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Előftzetéal «rak : 
Helyben és postán küldőt. 

Kgy évre . . . . 10 frt—kr.
Félévre .... 5 ,, — „
Negyed évre 2 ,,5# „

Kgyes szám 5 kr.
A lap szellemi részét Illető min­
den közlemény főpiaca, Veceey- 
háx töldíilnc, a üzorkeeztönógbe 

bérmentw küldendő.

Előfizethetni helyben 
TBLEODI K. .LAJOS és ifj. 
08ÁTHY KAROLY könyv - 
kereskedésében és a kiadóhiva­
talban KUTASI IMRE könyv­
nyomdájában s a postahivatalok 

utján.

DEBRECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDASZATI HÍRLAP.

A debreczent és vidéki „függetlenségi párt“ kézlénye.
Megjelelt naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj
Négy hasábos petit acv ért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű s lóbbszöri 
hirdetések alku szerint aleg- 
olcsóbb árért vétetnek fel. 
Bélyegdij minden külöubeikta- 

iáéért 50 kr.

„Nyiltér“-ben megjelenő közle­
mény minden petit sora 20 kr.

Hirdetések felvétetnek a kiadó- 
hivatalban, KUTASI I. könyv­
nyomdájában, valamint ZICELER- 
MAN H. kiiev. irodájában is.

Név nélkül vagy bérmentetlenül 
beküldött kéziratok nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok viasza nem 
adatnak.

Nyílt válasz Hunfalvy Pálnak. |gé\a;0° előnyökről lemondani a melyeket a
J J > mi hátrányunkra a jelen ádapotban élveznek.

A „Nemzet“ tegnap: (okt. 18 iki) számá­
hoz csatolt mellékletben nyílt levelet méltóz- 
tattál írni hozzám,a melyben az országgyűlési 
függetlenségi és 48-as pártnak, f. hó 3 án ki­
adott felhívása alapján, számos kérdést te- 
szesz nekem, pártunknak úgy elnevezésére, 
mint czéljára nézve, azokra, a köztünk fenn­
álló régi ismeretségnél, sőt barátságnál fogva 
nyílt, egyenes választ kérve. S habár ama 
kérdések mind olyanok, a melyek azok előtt, 
a kik politikával foglalkoznak, nem képeznek 
kérdéseket, tekintetbe véve mégis, hogy Te, 
tisztelt barátom, nyelvtudományi búvárkodásaid 
között, nem igen méltattad eddig figyelemre 
pártunk működését : ime sietek azokra nem­
csak nyíltan, hanem egyszersmind tárgyilagos 
komolysággal felelni, nem viszonozva a leve­
ledben itt-ott használt gúnyolódást a mi po­
litikai „messzelátásuukróí“, a kecskeméti uccza 
l-ső szám alatti ház helyén felállítandó sza- 
badság-szooorról, a nap kocsijára felülő 
Phaetouról, stb. mindamellett, hogy ha aka­
rom, hidd el, „et mihi sunt vires, et mea 
tela nocent.“

Mindenekelőtt azt kérdezed : „mi tulaj­
donképen az a függetlenségi és 48-as párt ? 
Egy párt e, vagy iker-párt ?“

Ha nemcsak a kormánypárti lapokat ol­
vasnád, s nem csak most, bogy a főrendiház 
tagjává lettél, igyekeznél a politikai pártok 
törekvéseivel megismerkedni, akkor tudnád, 
hogy az addig egységes 48 as párt 1874-ben 
ketté vált, a nagyobbik rész uj, és csak iiő- 
háey sorból álló, kizárólag közjogi programmot 
fogadván el, s a függetlenségi nevet vevéu 
fel, mig a másik, a mely kisebbségben ma­
radt, a régi részletes programmot és a régi 
nevet (negyvennyoiczas) megtartotta. De tud­
nád azt is, hogy a két árnyalat, úgy a képvi­
selőházban, mint a lapokban, tényleg ugyan 
azon elveket hirdette s egymást, mintha soha 
sem szakadt volna ketté, hiven támogatta. 
Ennek következtéim történt aztán, hogy ta­
valy, a mostani országgyűlés kezdetén, a két 
árnyalat, úgy a képviselóházban, mint a la­
pokban, tényleg ugyanazon elveket hirdette s 
egymást, mintha sohasem szakadt volna ketté, 
hiven támogatta. Ennek következtében történt 
aztán, hogy tavaly, a mostani országgyűlés 
kezdetén, a két árnyalat egy közős és részle­
tes programra alapján, külsőkepen is újra 
egygyé lett, a kettős czim mindkét rész sus- 
ceptibilitásáuak kiemelése végett és azért ío 
gadtatván el, minthogy pártunk vidékenként, 
hol egyik, hol másik név aiatt állanak fenn. 
Mind a két név egyébiránt egyformán jogos 
lévén, a függetlenségi azért, mert az ország 
önállóságát es lüggetlenseget a régibb torve 
nyékén kivül, az 179l-ki, az 1841-ki s maga 
az 1867-iki törvények is említik ; a negyven­
nyoiczas pedig azért, mert a 48-iki törvények 
azon alap, a melyből kiindulunk. De a kettős 
czim alatt egységes párt létezik, a melynek 
czélját, eszközeit azon programra írja körül, a 
mely az előbbi programmokkal és tényleges 
törekvésekkel ősazehangzóan ugyanazon alka 
lommal egy értelemmel fogadtatott, s az 
„Egyetértésben" közzététetett.

E programmból tisztán megértheted, 
mire törekszünk : a 67-iki kiegyezés, illetőleg 
a kőzösügyek s a delegácziók megszüntetése­
vei, Magyarország függetlenségének, a perso- 
ual-uuio alapján, alkotmányos utón visszasze- 
rezésére. Tehát a dolog lényegét tekintve, 
ugyanarra, a mit még 1861-ben is, Deák Fe- 
renczczel az élén az egész nemzet követelt s 
a mit Tisza Kálmán, a kinek politikáját istá­
polói készült, egész 1875-ig maga hirdetett.

E czél követéséről azzal igyekszel lebe­
szélni, hogy gúnyosan rámutatsz mindazokra, 
a kik úgy idebenu, mint odaküun a 67-iki ki­
egyezést^ szintén meg akarják szüntetni, s a 
kiket azért „szövetségeseinknek* nevezni jónak 
látsz : a románok, a szászok, a Starcsevicsek, 
a kik hogy még nem küldtek nekünk koszo­
rút, azon csodálkozol; továbbá az osztrák 
németek meg a csehek.

Megengedem, hogy ezek is örülnének a 
67 iki kiegyezés eltörlésének, de a mint azt 
leveled végén magad is megjegyzed, nem ám 
azért, hogy a mi programmunkat valósítva 
lássák, ennél bizonyosan már csak jobban sze­
retik a közösügyi rendszert. Mi ugyan, ha el­
veinket, tehát a független és egységes Ma­
gyarországot is, magokévá teszik, tárt karok­
kal fogadjuk úgy a románokat, mint a szászo­
kat 8 a többi nemzetiségeket valamennyit, de 
hát lám, köztünk egyetlenegy úgynevezett 
nemzetiségi képviseld sem ül, holott a közös- 
ügyesek között ilyenek nem hiányoznak. S azt 
is talán meg fogod engedni, hogy az osztrák- 
németek nagy zöme, (mert Schönerer úrral 
egy-két képviselő tart) ma hasonlóképen in­
kább kész fen tartani a közösügyi kiegyezést, 
mintsem elismerve Magyarország függetlensé-

Kiuek szövetségesei hát ma inkább k románok, 
szászok, osztrák-németek, nekünk-e, vagy pe 
dig nektek ?

Hogy az 1848-iki törvények is említik a „ha 
zánkat az örökös tartományokkal közösen ér 
dekiő ügyeket,“ azt rendelvén, hogy „azonban 
az országot a miniszterek egyike felelősség 
mellett képviselje,“igenis tudom. Ds nem ke- 

I vésbé 'udom azt is, hogy azon közösség mel 
lett, akar nem soroltattak elő a viszonyok, 
melyek közösen érdeklőknek tekintendők, — 
mint 1848 bau, akár pedig eiöszáiüláltatnak, 
mint 1567-ben történt, Magyarors. ág önálló­
sága és függetlensége sem nem teljes, sem 
elegendő biztosítékkal ellátva nem volt, nincs 
és nem is lehet. Ugyanezért mi, hogy alkot­
mányos szabadságunk a mennyire lehet bizto­
sítva legyen s a velünk egy fejedelem alatt 
álló többi országokkal minél kevesebb súrló­
dásra nyíljék alkalom, mindekét állam önálló 
ságát a közös uralkodó jogara alatt teljessé 
tenni kívánjuk, az igy egymástól független két 
állam szabadon kötvén egymással szerződése­
ket, kölcsönös védelem, a kereskedési viszo 
nyok rendezése stb. végett.

E en czél elérése végett mindenekelőtt a 
nemzet többségének támogatására, azután a 
király beleegyezésére számítunk, nemzet és ki­
rály egyetértóleg ugyanazon módon megvál­
toztathatván a 67-iki törvényeket, a melyen 
azok létrejöttek. De nem teszünk le arról a 
reményről sem, mely szerint magok az osztrá­
kok is végre be fogják látni, hogy rájok nézve 
is hasznosabb egy megelégedett szövetséges, 
mint egy méltán elégedetlen szomszéd. Óhajt 
juk pedig e czél elérését a nélkül, bogy, mint 
Te t. barátom gondolod, előbb a mérsékelt el­
lenzék venné kezébe a kormányt.

Mellőzve ugyanis minden személyi okot,
! semmi szükség sem forog fenn arra, hogy újabb 
próba tétessék, vájjon iehet-e a 67-ki alapon 
az ország égető bajain gyökeresen segíteni s 
jövőjét biztosítani. A 18 évi tapasztalás teljes 
bizonyítékot szolgáltat a mi tagadó állításunk 
mellett. Mi tehát egymás mellett harezoluuk 
ugyan a kormány ellen, de nem ám azért, hogy 
a mérsékelt ellenzék a mi vállainkou emelked­
jek fal a polezra s azon az alapon folytassa a 
kormányzást, a melyet mi magában roszuak, 
veszélyesnek tartunk. Mi saját elveink diada­
láért harezoluuk, a mely — meglehet — még 
távol vau, melyet azonban a körülmények siet­
tethetnek is. De akér távol legyen az, akar 
közei, mi, a kiset sem hiúság, sem önzés, sem 
a hatalom utáni vágy nem inait és nem vezet, 
továbbá is csüggedt nélkül teljesíteni fogjuk 
a kötelességet, melyet meggyőződésünk élőnk­
be szab s a haza iránti szeretet parancsol. Ám 
kövesd Te is saját meggyőződésedet, a jövő 
meg fogja mutatni, melyikünk járt az igaz 
utón, én nyugodtan folytatom azt, a melyen 
eddig a-aludtam.

íme t. barátom, úgy hiszem, valamennyi 
kérdésre feleltem, a melyet hozzám intézni 
méltóztattál. S azzal a nyíltsággal tettem, a 
melyre számítottal, s a melyet különben is 
mindig követni szoktam. De csakis neked fe­
leltem ám, mert biztosíthatlak, hogy nem csak 
a mi választóink hanem az ellenpártokon levő 
politikai férfirk is régen tisztában vannak tö­
rekvéseinkkel éa nem szorulnak uj meg uj fej­
tegetésére annak, ami közétett programmunK- 
ban világosan meg van mondva, s a mit úgy 
élőszóval mint tettel, annyi év óta megerősítve 
látnak. Ha mind azáltal lenne még valamire 
nézve kételyed, én ezután is kész vagyok fel­
világosítással szolgálni, nem lévén sem a párt­
nak, a melyhez tartozom, sem magamnak barmi 
titkom valónk

Irányi Dániel.

Szerb György, Szilágyi Virgil, Szlávy József, 
Vukotinovics Lajos, Wahrmann Mór, Zichy 
Antal és Zichy Henrik gr.; a tengeré­
szeti albizottságba: Andaházy Pál, 
Bethlen Ödön gr., Dániel Ernő, Erdődy István 
gr., Latinovics Gábor, Kubinyi Árpád, Zichy 
Ágost gr., Zmajics Bertalan báró ; — a pénz­
ügyi albizottságba: Bohus Zsig- 
mond, Boross BáHnt, Fesztetics Andor gróf, 
Gaái Jenő (pécskai), Harkányi Frigyes, Peré- 
nyi Péter b., Szlávy Olivér, Wodiáner Albert 
b. ; a gazdasági albizottságba SHávy Olivér, 
Rudnyánszky József b., Wodiáner Albert b.; 
a naplóbiráló albizottságba Bead? Imre, Ku­
binyi Árpád, Latinovics Gábor Rudnyánszky 
József b., Zichy Antal és Zmajics Bertalan b.

A közös budget.
A monarchia közös államháztartásának 

1886 ki e'óirányzat.a.
A 119,724.748 írtra előirányzott nyers­

szükséglet az rgjes tárczák között követke­
zőleg oszlik meg:

1886-ra 1885 re 1886-ra
frt frt frt

Külügyminisztérium:
4,449 800 4.380,700 + 69.100

A) Álló hadsereg:
101 952,924 102.035,135 — 82 211 

B) Hadi tengerészet.:

Londonból írják : Oroszország, Németor­
szág és Ausztra-Magyarország a konferenczián 
a status quo helyreállítását fogják indítványozni 
vagy Gavril pasa visszahelyezésével, vagy egy 
uj kormányzó kinevezésével.

Olaszország és Francziaország előrelátha 
lóiag támogatni fogják a három császáraövet- 
seg indítványát. Anglia azt javasolja, hogy 
bándor fejede'em neveztessék ki kormányénak, 
s azt ajánlja a portának, hogy a ruméíiai la- 
kosság reform igényei e legyen tekintette!.

Köz. pénz-
11.194,819 10.718,589 + 476.211

ügym. 174 480 173 520 + 960
Nyugdijak
Számeilen-

1.822,250 1.799 050 + 23.200

órzés
Ezzel szem­

ben áll az 
egyes tár­
czák jöv.-

130.484 1 6.516 + 3.968

ből fedez. 
Az összes

3 167,527 3.155.910 + 11.617

66.800 
293.756 

724 
16 465 
3.600 

479.621

tiszta szűk. 
tehát.

Külügym. 3 843 300 3.776.500
Hadügym. 110.598.081 110.204.325
Pénzügyin. 173.812 173.088
Nyugdijak 1.987,040 1.970 575
Számeilen. 128.800 126.200
Összesen 116.557.22fTíe OIT^eÖtf

az igy kimutatott 116.557,221 frtnyi 
összes tiszta szükségletből levonatnak a bal ár­
vám jövedék bevételei, melyek 25.914,132 írttal 
vannak előirányozva s igy az ó s s z e s szük­
séglet 90.643,089 írttal van kimutatva.

Ezen összegből a birodalmi tanácsban 
képviselt országok és kiráiyságokrak esik:

62 181,159 frt 05 kr. 
Magyarországra esik . 26.619.068 frt 17 kr.

Ehhez járul a Bosznia és Herczegoviná- 
ban továbbá a Lim- területen levő parancsnok­
ságok, csapatok és intézetek költség többleté­
nek fedezésére való rendkívüli hadiszükség 
ségletként előirányzott 5.955,000 frt,
mely összegből a magyar kincs­

tár terhére levonandó 2% 119 000 frt.
Összeg 5.835,900 irt.

Ezen 5.835,900 frtnyi maradékösszegből 
fedezendő az osztr. bírod, tanácsban képviselt 
orsz. és királyságok által 70°/„ 4.085,130 frt,
Magyarország által 30% 1.750,770 frt.

A Magyarország ahal az előirányzat sze­
rint 1896-ra fedezendő összeg tehát tesz 
28.399,838 forintot.

= A magyar delegáczió első ülésé o .t.
21-én tartatott Becsben. Elnökké Hajnald 
Lajos, alelnökke gr. Tisza Lajos, jegyzőkké 
Hegedűs, Rakovszky, Ruduyán- 
s z k y válasz tattak, — mindnyájan 
egyhangúlag. K á 11 a y Bénjamin közős pénz­
ügy miniszter bemutatta a közős kormány elő­
terjesztéseit, melyek az albizottságnak adatnak 
ki. Az albizottságok a következőiig 
választattak : a külügyi albizottság- 
b a : Andrássy Gyula gr., Angyelics Germán, 
Appouyi Albert gr., Báiczay Ödön, Batthyányi 
Lajos gr., Bausznern Guidó, Bende Imre, 
Csernátony Lajos, Fáik Miksa, Gáli József, 
Horváth Gyula, Jókai Mór, Keglevich István 
gróf, Kresztics György, Kussevich Szvetozár, 
Láng Ltjos, Miskátovics József, Schlauch L6- 
riucz, Szápáry Géza gróf, Szilágyi Dezső, 
Zichy Ferencz gróf, Mikes Miklós gróf; a 
hadügyi albizottságba: Andrássy 
Aladár gr., Andrássy Tivadar gr., Beöthy 
Ákos, Döry Lajos b., Hegedűs Sándor, Ivánka 
Imre, Kochmeister Frigyes b, Lukács Antal, 
Priieszky Tádé, Rakovszky István, Rudnyán- 
szky József gr., Szalay Ödön, Szeli Kálmán,

— A reichsrathból. Viharos ülése volt a 
felirati vita alkalmával a rechsrathnak okt. 
21-én. K n o t z képviselő többek közt igy szó­
lott : „E n a miniszterelnök eljá­
rását hazugnak es perfidnek 

»tartom.“ Türk képviselőtől az elnök meg­
vonta a szót, mire Knotz lábával tombolva, 

torka szakadtából igy kiáltott: „Nemsokára 
szájkosarat kapunk a parla 
mentben.“ Végre is a többség javaslata 
elfogadtatott. Úgy látzik, hogy az osztrák só­
gorok követni kívánják — a horvát testvérek 
példáját!

= A forrongó Balkán. A porta körleve­
let intézett a hatalmakhoz, nzt javasolván, hogy 
Konstantinápolyban érteke z- 
1 o t üljön össze, mely csakis a kelet-rnméliai 
kérdés elintézésével foglalkozzék. Szerbia 
királya nemcsak, hogy nemfogadta a bolgár 
fejedelem követét, hanem csapatokat is 
indíttatott a bolgár határ felé 
A konferenczia tervének elfogadása a 
hatalmak részéről biztosítva van. A statnsqno 
helyreállítása valószínűleg be fog következni. 
A deliormani török lakosok felajánlot­
ták Bulgáriának szolgálataikat, ha arról lesz 
szó, hogy a szerbek ellen kelljen harezoini. 
Hir szerint — s szerbek P

Verhovay.
(K. B.) A ki . kúria csütörtökön felmen­

tette a Verhovay-testréreket a sikkasztás vádja 
alól. Az ítélet minden körben, hol ezen ügyet 
figyelemmel kísérték, nagy megelégedést szült, 
nnn épen azért, mintha a magyar köz­
vélemény Verhovay Gyulát ne tartotta 
volna ártatlannak, hanem azért, mert ezen íté­
let hangos bizonyítéka annak, hogy a magyar 
leisö bíróság független bíróság, melyre presz- 
s z i ó t gyakorolni nem lehet! örvendetes je­
lenség ez a mai korban, Őrömmel győződtünk 
meg róla, hogy még is van igazság!

Mi ezen ügyben — ha olvasóink emlé­
keznek még rá — a legszigorúbb tárgyilagos­
ságot foglaltuk e!. Meg voltunk ugyan győ­
ződve a Verhovay Gyula ártalanságáról hittük 
is, hogy az igazságnak előbb-uíóbb diadalt kell 
aratnia s az ármányt lesujtandja az igazság 
Istenasszonyának tündöklő kardja, — de nem 
akartunk az ítélet elébe vágni. Nem úgy 
jártunk el, mint a hazai sajtó legnagyobb ré­
sze, mely előre is rákiáltotta a „pereat!“ ot 
\ erhovayra, igyekezett ót megbélyegezni a 
„sikkasztó“ iszonyú elnevezéssel, becsü­
letét beakarták mocskolni, a nélkül, hogy 
érre joguk lett volna. A kárőrvendés és po­
koli bosszúvágy gyalázatos hangja hallatszott 
csaknem az egész sajtóban. Mikor az első bí­
róság elitélte Verhovayt, volt öröm —- Izráel- 
ben, azaz a sajtóban. Hasábos tudósításokat 

I közöltek a tárgyalás folyamáról. S mikor a ki- 
Irályi tábla meghozta felmentő ítéletét:
* ezt alig egy pár sorban tudatták az olvasók­

kal. Most is úgy tesznek. Nemhogy bünbánó- 
lag vernék mellüket a igyekeznének kiengesz­
telni a méltatlanul üldözöttet. Nem, ők erre 
képtelenek; némely piszkos lelket csak az 
irigység és gyáva bosszú-érzet ural, bünbá- 
uásra keblük nem fogékony. Nem csoda, hogy 
a zsidók Istenét bosszúállónak festik, de ma­
guk a zsidók is csupán erre képesek, a sze­
retet keresztyéni tanát még a babylóni vizek­
nél feledték el!

Kiőltötte undok nyelvét \ erhovayra min­
den zsidó-gyerek, — a tollat, mely tisztessé­
ges hírlapíró kezében az igazság hatalmas 
fegyvere: arra használták fel, hogy sárt do­
báljanak az ártatlanul üldözöttre; énnek be­
csületét (melynek ők faijával vannak) földre 
tiporják, szivét, mely a szabadság fenséges esz­
méjéért dobog, összemarczangolják. Nem értek 
czélt. Most, hogy kisütött Isten verőfényes 
napja, az igazság, — a vakondokok megszé- 
gyenültan fold alá bújnak, — vesznének el a 
föld méhébeu !

Napnál világosabb, hogy a Verhovay ellen 
indított hajsza a zsidók részéről nem akart 
lenni egyéb, mint revanche a Verhovay 
antiszemitizmusáért. Vo!t erre való eszközük 
a kir. főügyészség hivatalában. Nem tudják 
megbocsátani Verhovay harcrát a tisza-eszlári 
sakterek és a zsidók pénzhatalma ellen, mely- 
lyel ók világ-uralomra tőrnek. A háttérben 
még más kezek is működtek. De minden ár­
mány, minden cselszövény csúfos hajótörést 
szenvedett a magyar felső bírói kar igszság- 
szeretetén!

Sokféleképen elakarták már Verhovayt 
pusztítani, — de nem sikerült. Olyan ő, mint 
az üldözött vad, melyre még a vad-orzók is 
rátörnek. Üldözték sajtóperekkel, lelőtték pár­
bajban s mindig arra kényszeritették, hogy 
elitét, bármely perez ben koczkára tegye; — 
végül — miután minden üldözést, minden tá­
madást diadalmasan visszavert, becsületétől 
akarták megfosztani, koholt vádak alapján 
iikkasztási pert indítottak ellene. El­
lenségei itt is kudarezot valottak s az igazság 
renditbetlen bajnoka még tisztábban áll a vi­
lág előtt, mint eddig is állott!

És miért üldözték annyira ? Mert féltek 
hitaímas tollától, igazság -szeretőiétől, mely 
úgy felfelé, mint lefelé kíméletlenül kimondta 
az igazat, — a mai álarezos világban pedig, 
midőn a tettetés jltsza a fősztrepet, a szabad 
szónak sok ellensége van!

A vérig sértett, becsületében megtáma­
dott, oly aljas bűnnel vádolt férfinak ki ad 
annyi szenvedés után elégtételt? A törvény 

igaz — kimondta ártatlanságát, de ez még
— -------- - ---------  - i r o t n á 1 12,000; nem elégtétel, mert vádlóit nem sújtotta le. Az
főnyi hadsereget kouczentráltak. Görög tisz-' még, ha az ártatlanul vádlottat felmentik, nem 
tek utaznak Olaszerszágba, 2C00 öszvér vá-} kellő elégtétel, — a hamis vádlókra példás 
sáriása végett. * büatetást kell szabni, hogy elmenjen a kedvük
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tóié, ok nélkül gátolni a mások becsültében ;
— de kik itt a vádlók'? Azaz kik áilanaa — 
mint fóin'ézők — a vádlók háttá megett? 
Azokat nehezen éri utói a büntető igazság 
karja!

Egyedül a magyar társadalom meleg ro- 
konszenve az, mely gyógyirt csepegtethet az 
annyit szenvedett szivre. A sajtónak is — mely

let n iudij intézetébe beolvasztatnék — mit gok részéről is jövőben ilynemű
ezen utóbbi intézet eszközölni öh»jt, vagy pe 
dig, ha ez a debrrczeni tagokra nézve előny­
nyel nem történhetnék, képes lesz-e a debre- 
czeni intézet önmagát akként fentartani: hogy 
az feladatát a nyugdíjazás és segélyezésre 
nézve teljesíthesse ? A küldöttség e tárgyban 
egy terjedelmes s alapos munkálatot terjesz

ezen ügvben kötelességéről megfeledkezett --1 tett be, melyben kimutattatik: hogy a debre- 
igazságot kell szolgáltatni az ártatlanul üldö- " czeni nyugdíjintézetnek 21 nyugdíjra jo osult 
zöttnek. Mi is örömmel ragadjuk meg az al-j tagja van, ezek közül 15 :ag illetékét — fizi- 
kalmat, hogy az igazság diadal-napján meleg | tése után 2 száztóiit — fizeti az intézet pénz- 
rokonszenvvel, őszinte szívből üdvözöljük Ver-i tárába, két tag már több év óta segélyeztetik, 
hovayt s kívánjuk, hogy csüggedetlen lélekkel, I négv tag pedig segélyezését váija. — E'ótfr 
erős kitartással haladjon tovább is pályáján, | jesztetett egy kimutatás arra nézve, hogy az 
melyen ha sebeket kap is. he fogja azokat * intézet egyik és másik tagja, tekintve a jelr»n- 
gyógyitani a rokonszenv balzsama — s na a ' légi életkorát, még meddig működhetik a színi 
jelen nem is, de a jövendő igazságot fog neki \ pályán és hogy mikor álihat elő azon időpont, 
szolgáltatni s elismerésben részesitendi bátor \ melyben a nyugdíjintézet segélyére már uta- 
küzdelmeért! $ sitva lesz.

» «WMHS ÜB——f—I—Hl——1 — l
Debreczeni szinh. nyugdíjintézet

Debreczen, oxt 24.
E hó 22-én a debreczeni színház nvug-

téztetnék.
Tárgyaltattak a választmány által párto- 

lóiag felterjesztett segélyezési kérvények.
Mándoki Béláné havonként 50 írttal se- 

gélyeztetni fog.
Foltéuyi Vilmos havonként 30 írttal szin­

tén segélyeztetik.
Dózsa József elöregedett tag több évtől 

élvezett havonkénti 20 irtot, tevő segélye 25 
írtra felemeltetett.

Özv. Filipovicsué és három árva gyer­
meke ez idő szerinti segélyezésére — miután 
színháznál szerződtetve nincs — 200 írtban 
állapíttatott meg, mely neki negyedévenként 
50 frtrs részletekben kifizetendő.

Mándoki Bélának, ki az intézet könyvei­
ből szükségelt kivonatok készítésével és a ter­
jedelmes küldöttségi munkalat összeállításával 
szorgalmasan fog'alkozott, 100 frt munkadij 

A közgyűlés utasította a vá-A működési képességre nő tagoknál 40 451 megszavaztatok. A közgyűlés -----
íév kor, férfi tagoknál 50 év kor vétetett fel, |lasztmányt, hogy az alapszabályok 36 § a ér 
la segély igénybe vétele pedig mindkétnemtt | leimében a helyben hagyott évi számadások ét
í Al

igénybe vétele pedig raindkétnenitt i teimenen a neiyben hagyott évi számadások és 
70 ik évkorra terjesztetett ki. — | ezei* közgyűlés jegyzőkönyve 15 nap alatt a

~ "z—"; bnmutattassanak,
tárgysorozat kimentve lé­

apadás és ezen kulcs szerint ? ve"> a JégyzOKönyv hitelesítésére elnök Sesz-
tése mellett.

A válaszmánv tagjai közül jelen voltak *
Szepessy Gusztáv, Mándoky Béla, Foltényi Vil- i
mos, Dr. Kola János jog. tanácsos, Orvényi j.,__ , . ,,
Ottó pénztárnok, a nyugdíjra jogosított tagok 'y gszigo u )
közzül Püspöky Imre ~

az

kívánság in-garról, hogy a szenvedélyeket folytonos libe­
gőssel, tragikus előre lépésekkel és a felső 
testnek csaknem kómikus hajlongásaival kis ér­
je. Máskülönben többszőr eltalálta e szerep 
sötét árnyalásai. Nem dicsérhetjük Somo­
gy i n é t (gióf Alpárinét) a ki a jó ensem- 
blében éppen nem volt alpári A katasz­
trófától remegő anya aggályait nem láttuk 
nála; közönséges intrikus egy asszony volt ó 
te?u8p Színtelenül játszott s a legfájdalma­
sabb szc-énákhan is egészen indifferensül vi­
selte magát. Nagy Ibolka (Antjniua) szépen 
szavalt a mély igazsággal tolmácsolta szerelÁ 
mét, kétségbeesését s az őrülési jelenetben V 
“egl.ePó. 8*épe“ zongorázta Erkel .Hunyadi 
Lászlójából a hattyúdalt. Bokodi ÍMar- 
gitai nevelő), Boros (főorvos) kisebb szere­
peikben helyt állottak. Ferenczi, M a k- 
róczi és Bognár urak azonban aligha 
tudnák nekünk megmagyarázni, hogy ugyan 
mért választották a három főur szerepéhez 
amaz országos nevű jeleseink maszkjait ? Ki 
kell emelnünk a hölgy szereplők csinos toilet- 
tejeit s habár a szalonokban köves volt a tu­
tor. megint uj, gyönyörű bútor garnitúrákat is 
mutatott be Aradi ur. E tekintetben oly ga - 
dag tárháza lehet, mint egy vidéki szinigaz-uv oAauiunm npauaa cn cxcíi u* vn o v * * • ■ o j - j cw - v --------------* -------- --- -------- fi ®

intézet bevételi és kiadási évi mérlegei,!tlna Lajos. Szepessy Gusztáv és Püspöky Imre g gatónak sem. 
egészen az 1917-ik év:g eiöirányoztattak. I kiküldettek. | Tegnap, pénteken Pailleron, újabb fran-

. . , i A uyülés d. u. 6 kor véget ért - JEbből kitűnt, — hogy az intézet, mint ■--------------
emberi eiöszámitással,

Sczia ir9 vigjátéka, az „a hol unatkoznak“ ke­
lj ri*B színre. Előnyösen üt el a modern franczia 

eredeti I vígjátékoktól kivált abban, hogy igazi salon
Színház.

Gvula Gyiraszin sSÄndÄ nSÍ^^^^ mikori f ftörvé^Mzá^
Lnna^LBzmuna^r^Leopoldina,1 és^Sz1'douia.V— fe8yi^r® vagy másikra bekövetkezik átlagosan! ír .........ellen. - Valód, salonátlagosan | (r. e.) C/.akó „Végrendelet“ czimü drá-fgj,. vígjáték, melyben
Távol levők közzül kéoviseltették magokat ÍTéye legkws?bb évi 350 írttal egyénenként l mája szép közönséget vonzott csütörtökön'a ü •”}* egyik őrdekes-
Fnltánvina Tárni-, •< T.nt-in, Ua'un^íTá n„i a segélyezhetni fogja. — Habár ezen nagy való-f színházba; valóban rá fog ebből jönni Aradit V C l®8lkus/játékok jeleneteit adja visszaW Ärf-sU*,« ur , Vilsloa igJágri, ^ fc ™

A ieevzókőnvvet vezette Kenes Géza választ- 6tások Rzmnt a nyugdíjintézet jellegi 3/ 000 magyar eredeti darabot adni Debreczenbeu 2 f e “a,atat'anJe“Det mcd<*rn
mánvYiegvzómint^ Debreczef város Ltóságá lfrt tók‘^ 8 segélyezések folytán mintecy J igen előnyös dolog. Tóth Edétől és jiky í a « Pal léron szépnak kiküldőtt’biztosa Ember Istváí tiszti üg^éíz ! 10'°“.f" ,eal'adhat mi»d'?m«Hett 1917 ben ^ Gergelytől még semmit sem láttunk « idény LeJvot; csafe7« töü'kíiben' nem keíeu'íoK 
i-'-nt m.„ * - Mát 32 ev mu'Vil - m,d5n miír vaiÓ8zv t folyamában ; kívüle itt van még Szigligeti Ede |ott feiedni a csillárt. öLzjáték hiányos ?0,t ;

azon helyeinél, a me- 
iegjsgyző3éket tesz, meg-

kedhessék. ’ I Ekkor megszüntethetvén az intézet nyug . István. Bérezik Árpád, Bartók Lajos, ifj. Áb-Íri:l(!‘8Íret^u»fU ^sak a
Mindenek előtt a választmánynak a köz- f dijjazási mükö lésé\ beáll azon az alapszab. rányi Kornél s több uj drámaírónk, kiknek |zésejt ig. m;kor CéraB grófné^egszóha8 GaB 

gyüléshez intézett jelentése olvastatott fel, s 38 §*b»n kitűzött - nemes czél, hogy 8 z i dv“í,J!Ík/.L »ÍS4” ^ |cot, Gaiac oda dugja a fejét és együtt hallgatja
melyben az intézet ügyeinek menete adatott ?1 " 1 
elő az 1883 April 25-sn tadott utolsó közgyü ’ r o s 
lés idejétől. adva,

műkő lése*, beáll azon az alapszab. - rányi Kornél s több uj drámaírónk, kiknek | 
an kitűzött — nemes czél, hogy a z ■ darabjaikat óhajtva varjuk a műsorban. Ai 

ízet tőkéje Debreczen vá-i „Végrendelet“ is hozott közönséget, pedig a| 
hatóságának kezelése alá; vadon romanticzizmus ezen darabja szertelen

egyedül amagyar nemzeti* őrzésekkel, lehetetlen jellemekkel és dagályos t T e^c s z ó i á n a k köveleótaeei «1
Ezen jelentés fokosabb részei követke- |a z i n é s z e t .1 e k v á r 0 s u n k b a n i 1 dikczióval) nem az a darab mely a modern [ szat^ A gugó pedig tQd6jét feiáMozíf^készül't

zók voltak: Rendkívüli segélyezések adattak / fenntartására s felviragozta-<1Zies igényeivel találkoznék. De azért ne fél -1 a Lucy kedvéért.
özv. Megyessí Nándornénak 1883—1884-b^n fására fordittassék. | ’ 8 ™a.gyar, muz8a ~ éPea azért j A magán szereplők közül Nagy Ibolyka
havi részletekben összesen 120 fi. özv. Kúp- i Beható tanácskozás után a választmány* e t m®gyar még ilyen darabokkal sem; (Gusanne) tudott kedves és finom lenni* hév- 
tiva Józsefnénak 40 ft. - Szerződésen kivül. által pártolólag felterjesztett küldöttségi vé ; .ve,gr!“aeIetet színházunkban. Játszani ^ te|je8ebb %ienHcivel valóban megkapotí min.
és betez állapdtban volt Nviivav Irmának 200 leményes javaslat alapján elhatároztatott egy i !88et , . ’ uar^on. is lehet s színészeink denkjt Föl tény iné jól elezte a sokatfr„ - Elhunyt F.lipovlcs István özvegye és i hangulag, miszerint Z közgyűlés a debreczeni ^6 ^ a miDt tehetségöktől csak k.-?él jösá ég jróü|ykug herJcgegnő pikáns meg- 
árvái felsegélyezésére 100 P. '.színházi nyugdíjintézetnek a magyar színész-: m 0 g y 1 játszotta gróf Tarai j jegyzéseit, Zilahy - mint rendesen -

Edterjesztettek az 1883—1884-ik évek- ’egyesület központi intézetével leendő f « 1-1 ®é. áí_;Rgy Iagy'unk -a Somogyi ur szereplésé^■hensőségg^l játszott s elegánsan jelent meg.
ről szóiió küldöttségileg megvizsgált pénztári tétlen egybeolvasztását nem óhajtja és nem j?®’ “u8. 8 ku3hoz egy kis nyomtaté- övék volt a tetszés oroszlánrésze. Epizód sze-
számadások, bevétele volt az intézetnek ezen kívánja s e részben nézetét és álláspontját |Kot 18 ei*oga(1unk ; ilyen nyomtaték nála &z * r,pben Borost (De Boines) emeljük ki.
két évben 4883 ft 65 kr, kiadása 2224 ft 27 csak azon esetben változtathatná meg, ha a \^Ti jogyatéko88ága* ^ közönségünk ezti A tőbblt a ;o8SZ szereposztás rontotta
kr, és igy 2661 ft 38 kr, bevételi többel tő-, központi intézet beolvasztási feltételei az itteni í ug> iatszlK megszo<ja s tudja élvezni 5 el ga Somogyi ur oly sokat játszik akkor
késittetett. ;segélyezendő tagok részére legalább is oly 8,™' Somogyinak előnyeit képez, Van| liem fogjuk “g„okni; ha a Beliac szerepét

A vagyonállás 1884. év végén 37.000 f> előnyt és biztosítékot helyeznének kilátásba, j '^^^zenvedéívtket to'mácsobia^ haTnt tud 1 D 6 “ 1 d ° r adja 8 8 kis K^mo,,d szeredét
<*“ 1 d«b,.=,=u, m„z«t Ou«n« SkS h 6 “ •»» ....................................

s benne, & szerep gondos kidolgozására. Mind- \ A szép 8zámu

^a mit a háta mögött beszélnek; Céran grófi é 
1 í maga tétlen közönnyel nézett mident g csak is

ré-'rtot meghaladót!:, mely összeg legnagyobb ,
sze Debreczen város hatóságánál és a he!ybe!i j melleti számításba vehető, 
takarékpénztárnál volt elhelyezve. 4 A választmány felterjesztette Havi Lajos

A közgyűlés az elterjesztett számad ásó- - ^rs ueí®; Lauer 
kát jóváhagyólag tudomásul vette s ezekre í K°varsik Antal 
nézve Orvényi Ottó pénztárnoknak a további azon kérelmét hogy eddig tett befizetéseiknek 
felelősséget illetőleg a szabályszerű felment- -- ^amat néikü-i visszatérítese mellett engedtes- 
vényt megadta.

Tírgyalratott a választmány véleményes 
előterjesztésével azon küldöttsé: véleményes - 
jelentébe, mely azon kérdés megbirálására volt ? A választmány javaslata fojtán miután 
volt kiküldve: hogy miután uj tagok a d*bre-jaz ilynemű végkielégítés az intézet ügyeinek 
czeni intézetbe be nem léphetnek, miófa 1880 \lebonyofitására nézve előnyös, az illetők ké- 
ban az országos magyar színész-egyesület meg- : felniének te'jesité'ét a közgyűlés határozati

az előadás sikere teljesebb 

közönség jól mulatottHány lelterjesztette Havi Lajos ’ eiőnvei előtérbe lénter tLmme « kiváfi K A szep 8zamu Közönség jól mulatott a Béla és neje, Somotik Lórincy SÄ Í ÍEP- T‘
Ä1Ä ^ha-6 játékot, a mely meglephette Lg í; tgyS

fel
} sék meg nekik, az intézet kebeléből leendő 

>a ’ kiiépés, mely esetben jövőbeni segéiycztetésük 
vagy nyugdíjaztatásukról lemondanaa.

ff -is ” P8Í6 ut a ; a komoly munkákra, hogy azok rendelt -nek m u 1 t j a van. Nem mondha-nem vágatnak!
tunk *■ jelenetről nagyobb dicséretet, minthogy ...-..... ----------
— a karzat sem nevetett. Melletie Z i 1 a h y $ Helyi li ii'Ok..
Gyulát kell kiemtlnüuk Lőrincz szobrásznak; * KoSSUth két BTCZképének kiálli- 
oly rokonszenves szerepeben. E kedves fiú; fása folyik hosszabb idő óta az iparos-kör 
túláradó érzését bizonyos jóleső melegséggel J helyiségében. A kiállításra vonatkozó véle
kában a gyermeteg naivság vonásai; fájdal ^ “lényünket már elmondottuk. Ezúttal, mi- 

alakult, nem volna-e czélszerübb, ha a debre-1 lag elrende.te, utasítván egyszersmind a vá- ■ mában meg éppen megható volt. F o 11 i a u 8-1 Te* Kossuthnak — sokak szerint — hü 
czeni nyugdíj intézet is ezen országos egyesü-jia^ztmányt hasonlóképp eljárásra, ha más ta-j n é (Riole Mari) még mindig nem szokott le ^ arczképei már csak igen rövid ideig lesz-

1
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1. . »DEBRECZEK« TiRCZÁJl
Szeressük egymást. . .

Szeressük egymást, a világon 
Bolyg hon nekül a szeretet. . . 
Hívjuk meg a mi hü szivünkbe 
Oh tárd te is fel szivedet!

Lakják szivünkben, hadd derítsen 
Sagára, édes melege,
S a mit nekem susog felőled 
Szép dal lesz és tündér-rege !

Öli tárd ki szived, én szerelmem ! 
Hová e tündér bévonul,
Ott vége nincs a kikeletnek,
Ott a nap el nem alkonyul!

Az emberek meg sem kívánják 
A szeretetnek sugarát,
Mit elveszített, sziveinkben 
Hadd várja egy egé-z világ !

Gáspár Imre.

— Az nem illett tőled. | szén ki van pirulva Berta, nézd mily jó izün
— De nekem csak megmutathatta volna, • nevet. Oh a nők ! a nők !

í

ha szeretne.
— Nos aztán ? mert ebből még épen 

nem következik az, hogy nem szeret. A nők 
szeretnek titkolózni.

— De én örülök e kis körülménynek, 
mert következményei elvonták szemem elől a 
fátyolt.

— Nem értelek.
— Nem értesz ? H it mikor hasztalan 

volt kerelm m, azt mondtam neki, 
hiszek többé szerelmében, ha nem

— És mily ügyetlen, balga a gaval­
lérja,

— Jerünk innét, nem szeretem látni — 
szólt ingerülten Béla,

— Úgy látszik, te még sem vagy közö­
nyös Berta iránt — szólt barátja, midőn el­
távoztak.

A Bertának nevezett lányka, a hölgy ko­
szorú legszebbjei közé tartozott. Setét, fekete 

hogy nem J haja szép két fonadékban keretezte tojásdad 
lesz biza- § arczát, mely post tán a melegtől, tán jóked

iomuial irányomba. 0 ehevette magát, egye-1 vétől szép rózsákkal volt megrakva. Orra sza- 
bet semmit sem felelt. É i azt hittem, hogy | bálvos, kis ajkai élénk pirosak voltak, tüzes 
majd megtér, ha hidegnek mutatom magamat í fekete szemeiből pedig vidor életkedv s némi 
iránta egyideig s igy kiismertem kaczérságát. i csintalanság volt kiolvasható. Termete nem

— Most még kevésbé értelek. | volt épen magas, de kecses és arányos.
— De nehéz fejed van barátom. Nem 1 Kiáltó ellentétül Horgasi Boldizsár for- 

láttad-e mily vígan társalgóit egy magas szőke | golódott előtte, szemeit minduntalan a pia­
fiatal emberrel ? Oh 1 szörnyű jó kedve volt! 1 fondra szegezve és nagyokat sóhajtva.
— folytatá gúnyos keserűséggel — úgy lát-1 Balkezének hüvelykujja mellénye zsebébe 
szott nagyon jól mulat. Jól láttam, hogy ész- * volt dugva, a jobb kezével pedig a kalapját 
revett, de csak annál jobban nevetett. Ilyenek | gyttrögette és minthogy mindjárt lelehetett ar

Horgasi Boldizsár kínszenvedései.
Uts : Dr. Győry Elek

(Folytatás.)
VIII.

— Ah ! érd-kas k-zd lenni !
— Éi köriem, b-gy mn*a: sn mer mit 

olvasott, ő nem akart:, de en au: ál uiakacsab-
bul megmaradtam Kérelmem mellett.

a nők, kaczér, lenge, csapodár mind
— Az igaz, hogy rettenetesen udvarol 

neki egy egmeszelö forma, nem ismered ?
Úgy látásból.
De olyan formátlan, ügyetlen fráter­

től csak nem félted ?
Béla vállat vont.
— Mit tudja az ember. A nők szeszé-1 

lyei megfog hatlauok. Gyakran bámul az *m- f 
bér, hogy a legotrombábban is találnak sze­
retni valót.

— Oh te nagyon rósz véleménynyel vagy j 
a nők felől,

Sétáláa közben a tánezteremhez *rf»k.
— Né-'d hát, győződjél m-n saját sze 

m iddel — mutatott egy párra Béla — égé-

czárOl olvasni, ha valami baja volt, most is 
nagy betűkkel oda volt Írva, hogy az eddigi 
társalgás eredményével nem igen volt meg­
elégedve s ennélfogva más tárgyat akart elő­
hozni.

Mondom tehát, meglátszott rajta, hogy 
valami nagyot akart mondani.

— Mikor volt nagysád színházban ?
— Mindennap megyek — felelt a szép 

Berta hamisan mosolyogva.
— Mindeinap ! óh mily nagy hazafi 

ö n ! Ezentúl én is elmegyek mindennap.
-- Az asgyon szép lesz öntől.
— Úgy e szép, akkor majd boldog le­

szek, mert láthatom.
— Hízelgő 1 — szólt Berta felnevette

olyaténképen, hogy egy kissé szellomdusabb 
ember azonnal elértette volna. De Bödi bará­
tunk a legszeretetreméltóbb arc/kifejezéssel 
felelt :

— Ki ne h i z e 1 b g n e nagy sódnak ?
Berta alig tudta megallani, hogy ismét 

el ne nevesse magá*.
Hanem a beszédfoná! is megakadt. Sze­

gény Horgasi Boldizsár újra k6mytélén volt 
valami uj, nagyszerű és szellemre mutató tár­
gyat keresni. Végre találni vélt egyet:

— Melyik hírlapokat járatja nagysád ?
— A jobb magyar szépirodalmi s divat­

lapokat.
— Az nagyon szép, hogy idegent uem

járat.
— De igen, az Irist.
— Az Irist ? óh az más 1 francziát hor- 

dathat az.
— Hisz az Iris német — szólt csalfa s 

kissé gúnyos mosolylyal Berta.
— Ah igaz, el is feledtem — igazitá 

helyre magát Bödi barátunk, mert most mégis 
észrevette, hogy bolondot mondott. De helyre 
aaarta ütni hibáját s egy uj kérdést koczkáz- 
tatott, mert egy felséges gondolat jutott eszé­
be, hogy juthatna be a szép lányhoz.

-- Megengedné nagysád, hogy megnéz­
zem egyszer az Irist ? mert eddig még nem 
törődtem a német lapokkal.

Berta most csodálkozva nézett, nem tudta 
elérteni, hogy miért kéri épen ő tőle, hogy 
valami lapot megnézhessen.

— Oh — folytatá Bödi epedó tekintet­
tel s egy súlyos sóhaj kíséretében — nagysád 
nem akar engem érteni,

Berta élnevette magát.
(Folyt, kőv.)

nek kiállítva s a kiáll! 
litotta a belépti dijjl 
képeket a legszegényea 
tekinthesse: figyelme» 
métiyre lapunk olvasd 
fognánk örvendeni, hl 
után, vagy esti sóta| 
kép hatását most már I 
minél többen vésnék ej 
tekintése által nagy 
násait!

* Őszi harmat utáni 
kandallóhoz, M 
költőnek e szej> sorai j 
a csípős őszi sz-llő, d|
pirosra arezuukat A i I 
túl is törik a kőd szül 
mosolygással tekint a la 
tájra, nv-ly felett szomo 
„őszi harmat után fujdj 
erdő árnyékát, piros cs 
födi be a tél“ ; — del 
mellé házba szorulunk” 
kedélyes családi elet, 
lobogó lángja mellett fel] 
megered az ajkakon a 
van boldogság mostanában^ 
szobában.“

* A debreczeni Frd 
nya még szeptember hó] 
választmányi ülésében 
ősz folyamában tombolává 
estelyt fog rendezni az 
gyermekkert kiadásainak 
tombola-estélyt rendező bil 
nek a válaaztmány női tá 
annyian, — igy a többek! 
Legáuyi Gyui&né, J .o ls| 
rikné, Tikos Istvanué, 
előkészületek e tombola-9 
tétettek, s az estély idejí 
ja tűzetett ki; — a nap • 
véglegesen megállapítva,] 
sége azt óhajtja, hogy uo{ 
sék meg,

* A szomszédból a]
felügyelőség tiszti kara l(f 
E. alapító tagjai közé lep 
nális vasutak Közigazgatás 
osztály-tanácsos einöKlete 
építés uem sokára megás 
dl ipar testület kérvényils 
törvényhatósági bizottságéi] 
tásbi helyezett nagyobb s^ 
zéseknél a nagy varad! ipa 
gokkal szembeu méltányos' 
süljenek. Továbbá mozgaí 
iparos kölcsön és segély bj 
árucsarnokok felállítása íré 
éli lakos, anyósát Deák Fii 
lőtte. A gonosztevőt rögtön

* A „Oebr. Eli.” kedveéq 
hogy Tisza Kálmán arc/képét 
tok — Vastag festette, há 
hiba részünkről onnan esett, m] 
hogy a Debr. Eli. tehát a sza 
bizonyosan nem Kossuth iránti 
más r o k o n-érzésből akarja 
rákényszeríteni a kiállított kép 
pedig tőle eljárásnak csakugyan

* A színház köréből.
tolt műsor olyas vauim 
mint a luiri, lehet nugy 
darabot, lehet hogy uem. 
ezres bankó“, melyet a 
a pénteki előadáeuiáaí „legkd 
nem szombaton kerül színi 
jövő héten. A legujsib ] 
igy haugzanék : Ma, s z o] 
eleven ördög“. Vasár 
mesei*. Hétfő: „A tósn 
játéka a czimszarepbeu I] 
Kedden: „Az ezres bank] 
dán: „Boccáció“ operette < 
„Fourcheubault család1* fraJ 
teken : „B ö r e g é r“ opei 
baton: „Fekete gy 
Jókai legújabb színmüve.

* A mezőgazdaság! cs 
olvassuk a „P. K.“ bau : „A 
közönségről is e heiyeu 1 
Szűcs Mihály tanár azon köj 
radságot vette magúnak, hol 
sági adatait köuuyea áttekiu 
foglalta össze, innen tudjuk 
i)00 holdnyi határból 82.00Q 
a múlt évi aratás azonban 
és igy a termények minősé 
lan, természetesen & hajd] 
magkollekcziója sem tesz ki

* E. M. K. E. Tüdős J 
kés János, mint a kolozsvári 
a debreczeni ev. ref. fógimu 
123 irtot küldött az erdélyi 
szére, melyet az ifjúság adót 
bői 100 frt az ifjúság alapit 
kezeltetni, 23 ft pedig adod

* Egyház. A debrecr] 
nácstermebtn 1885-ik évi 
napján d. e. 10 órakor közg 
folyó ügyek,

* A debr. ügyvédi kams 
tétetik, miszerint Kani 
véd lakását a kamara terüle 
ról Szolnokra tette át. B e 
kun madarasi ügyvéd Alibu* 
ügyvédi kamara területére 
főljUo; Dr. G y ő r k y Imr



folytonos lihe- 
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Ulálta e szerep 
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lidiff'rensül vi- 
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hogy ugyan 
lur szerepéhez 
Imaszkjait ? Ki 
Ik csinos toil et- 
] vés volt a bu- 
I garnitúrákat is 
Jetben oly ga - 
liieki sziniga-:-

D, újabb fran- 
Jiatkoznak“ ke- 
noderu franczia 
bgy igazi salon 
toyes házassá- 
ejáték, melyben 
)gyÍK érdekes- 

leit adja vissza 
|ivasási jelenet, 

jelenet modern 
l'aiileron szép 
letel. Az előbbi 
|ni kellett volt.a 

hiányos volt; 
Hyeinel, a me­
rket tesz, illeg­

nem csak a 
Ikái s mt-gjegt - 
Jaegszólja Gai- 
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Cérai. gróii e 
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1 kezdett el jét- 
lldozui készült
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elkapott min- 
llezte a sokat 
|ó pikáns meg- 

reudeseu — 
.n jelent meg. 

Je. Epizód sie- 
Ime jük ki. 
|sztás ron otta 

játszik akkor 
Jeiiac szerepet 
iiond szerepet 
tere teljesebb
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DEBRECZEN.

Izeiiemdusabb 
le ti di bará- 
Ic/kitr-jezéssei

zgy s; dnak ? 
hogy ismét

Itakadt. Sze- 
émyteleu volt 

mutató tár- 
pK.vet :

nagysád ? 
|iimi s divat-

idegent nem

Irancziát hor-

|zult csalfa s

— igaziiá 
most mégis 

. De helyre 
1st koczkáz- 
I jütött esze- 

■oz.
|gy megnéz-

még nem

(tt, nem tudta 
tőle, hogy

ló tekintet- 
I— nagysád

nek kiállítva s a kiállító tetemesen leszál 
litotta a belépti dijjakat azért, hogy a 
képeket a legszegényebb polgárság is meg­
tekinthesse : figyelmeztetjük ezen körül­
ményre lapunk olvasó közönségét s igen 
fognánk örvendeni, ha holnap, templom 
után, vagy esti séta közben (a midón a 
kép hatását most már erős világítás emeli) 
minél többen vésnék emlékűkbe a kép meg­
tekintése által nagy hazánkfiának arczvo- 
násait!

* Őszi harmat után. „Ülj mellém a 
kandallóhoz, H van szilva melege “ A 
költőnek e szép sorai jutnak eszünkbe, midőn 
a csipós őszi szellő, d léi előhírnöke, fe-di 
pirosra arczunkat A nap ha sugarai keresz­
tül is törik a kőd szürke fátyolét, bágyadt 
mosolygással tekint alá a letarolt, elhervadt 
tájra, nv-ly felett szomorú őszi szél zokog, 
„őszi harmat után fujdogái a téli szél zöld 
erdő árnyékát, piros csizmám nyomát, hóval 
födi be a tél“ ; — de ilyenkor, midőn „tűz 
mellé házba szorulunk“ — kezdődik az igazi, 
kedélyes családi élet, — a nyitott kandalló 
lobogó lángja mellett felmelegszik a szív, — 
megered az ajkakon a beszed árja és „hol 
van boldogság mostanában ?“ Barátságos, meleg 
szobában.“

* A debreczenl Frőbel-egylet választmá­
nya még szeptember hónapban tartott egyik 
választmányi ülésében elhatározta, hogy az 
ősz folyamában tombolával egybekötött táncz- 
estelyt fog rendezni az egylet által fentartott 
gyermekkert kiadásainak fedezésére. — £ 
tombola-estélyt rendező bizottságban részt vesz­
nek a válaaztmány női tagjai majdnem mind­
annyian, — igy a többek közt Búzás Elekné, 
Legáuyi Gyuláné, J,>o Istvánná, Berger Han- 
rikné, Tikos Istvánná, Vargha Károiyne. az 
előkészületek e tombola-estéiyhez már meg is 
tétettek, s az estély idejéül november hó utol­
ja tűzetett ki; — a nap még nincsen ugyan 
véglegesen megállapítva, de az intézők több­
sége azt óhajtja, hogy november 28-án tartas­
sák meg,

* A szomszédból a nagyváradi kir. adó 
felügyelőség tiszti kara 100 írttal az E. M. K. 
E. alapító tagjai közé lépett. A bihari viczi- 
nális vasutak közigazgatási bejárása Gyöngyösi 
osztály-tanácsos elnöklete alatt véget ért. Az 
épitea nem sokára megkezdetik. A nagyvára­
di ipar testület kérvéuyileg felkeresi a város 
törvényhatósági bizottságát, miszerint a kilá­
tásba helyezett nagyobb szabású városi építke­
zéseknél a nagy varad! iparosok idegen iparo­
sokkal szemben méltányos figyelemben része­
süljenek. Továbbá mozgalmat indítanak egy 
iparos kölcsön és segélybank létrehozása es 
árucsarnokok felállítása iránt, Peevi Juon, be­
éli lakos, anyósát Deák Flórát f. hó 16-án le­
lőtte. A gonosztevőt rögtön letartóztatták.

* A „Debr. Eli.“ kedvéért tudomásul vesszük,
hogy Tisza Kálmán arczképét nem — a mint mi ir­
tuk — Vastag festette, hanem Benczúr. A toll-1 
hiba részünkről onnan esett, mert az volt eszünkben ! 
hogy a Debr. Eli. tehát a szabadelvű párt közlönye, I 
bizonyosan nem Kossuth iránti tiszteletből, de egészen ' 
más r o k o n-érzésből akarja a tüggetlenségi pártot j 
rákényszeríteni a kiállított képek látogatására, a mi j 
pedig tőle eljárásnak csakugyan — vastag! ;

* A színház köréből. Az előre meg állapi- \
tolt műsor olyas valami színházunkra nézve ] 
mint a iuiri, lehet hogy kihúzzák a kitűzött 
darabot, lehet hogy nem. Ennélfogva az „Az* 
ezres bankó", melyet a csütörtöki szi” lap 
a pénteki elóadásutáai „legközelebbi elóadá-ul“, 
nem szombaton kerül szinro, hanem csak á 
jövő héten. A legújabb műsor-k i Bérlet 
igy haugzanék : Ma, szombaton: Az 
eleven ördög“. Vasárnap „Hofímatm 
mesei*. Hétfő: „A fösvény“ Moliére víg­
játék» a czimszerepben Bokodival. _
Kedden: „Az ezres bankó“ először. Szer­
dán: „Boccáció“operette Csütörtökön: 
„Fourchenbault család“ franczia színmű. Pén­
teken : „B ó r e g é r“ operette. — Szom­
baton: „Fekete gyémántok“ — 
Jókai legújabb színmüve.

* A mezőgazdasági csarnok kiállításáról 
olvassuk a „P. N.“-bau : „A debreczeni gazda 
közönségről is e heiyeu emlékezünk meg. 
Szűcs Mihály tanár azon köszönetre méltó fá­
radságot vette magának, hogy a város* gazda­
sági adatait könnyén áttekinthető táblázatokba 
foglalta össze, innen tudjuk meg, hogy c 183.- 
000 holdnyi határból 82.000 hold áll eke alatt; 
a múlt évi aratás azonban nem volt kedvező, 
és igy a termények minősége sem kifogásta­
lan, természetesen a hajdumegyei községek 
magkollekcziója sem tesz kivételt.“

* E. M. K. E. Tüdős János (és nem Tűs
kés János, mint a kolozsvári „E—K“ irja _)
a debreczeni ev. ref. főgimnázium igazgatója,
123 irtot küldött az erdélyi kultur egylet ré­
szére, melyet az ifjúság adott össze. Ez összeg­
ből 100 frt az ifjúság alapítványa czimán fog 
kezeltetni, 23 ft pedig adomány gyanánt.

* Egyház. A debreczeni ref. egyházta- 
nácstermeben 1885-ik éri október hó 25-dik 
napján d. e. 10 órakor közgyűlést tart. Tárgy : 
folyó ügyek.

* A debr. ügyvédi kamara, részéről közzé 
létetik, miszerint Kanizsay József ügy­
véd lakását a kamara területén belől karczag- 
ról Szolnokra tette át. B e z é t i István nagy­
kun madarasi ügyvéd Alibunárra a temesvári 
ügyvédi kamara területére lett elköltözése 
ÍPljtin; Dr. G y ő r k y Imre pedig lakásának

Szolnokról Hódmezé-Vásárhelyre a Szegedi 
ügyvédi kamara területére történt áttéttele 
következtében a kamara ügyvédi lajstromából 
kitöröltsttelr. Katónk# Lajos debreczeni 
ügyvéd az ügyvédi hivatással össze nem férő 
adóvégrehajtóság vállalása miatt az 599/1885. 
?z. végzés folytán az ügyvédi lajstromból tö­
röltetett.

* Halálozás. H a r s á n y i János, városi 
polgár és képviselő, végelgyengülés következ­
tében tegnap, 80 éves korában elhalt. Teme­
tése holnap d. u. 2 órakor leend. Béke ham­
vaira !

* A debr. kereskedő ifjak önképzó egye 
Rülete uj helyiségét, volt Tisza bizt. társ. most 
C s a II a k József ur tulajdonát képezd piacz 
utczai házban, alkalmunk nyílt megtekinteni 
és az ott tapasztaltak, de főleg az Ízléses csi­
nos berendezés, méltán felkeltették figyelmün­
ket, s egyúttal elismerésünket ezen 
már évek hosszú sora óta hasznos tevéfeeny-

í Htgef kifejtő egylet iránt, — melynek élén 
oly hivatott egyének állanak, mint" Z á d o r 
Lajos és Bird József urak. — Pom- 
pompás olvasóterem a legaevezetesebb bel és 
külföldi társadalmi, szépirodalmi politikai és 
szaklapokkal, gazdag könyvtár kereskedelmi 
felsőbb tanintézeti tanárok közreműködésével 
télen rendezni szokott esti tanfolyam az egy­
leti tagokat, kiknek száma a kétszázat jóval 
fölülmúlja, szellemileg fejleszti, 
míg a szépen berendezett billiárd és játék 
szobák azok kellemes szőrakozta 
t a t á s á ra szolgálnak. Az egész helyiség oly 
kényelmesen és czélszerüen van berendezve, 
hogy minden korszerű kívánalmat 
kielégíthet és e derék egylet ez által is mél­
tóvá tette magát nemcsak a kereskedő osztály 
sót az ehhez nem tartozó, de érdeklődő körök 
pártolására. Mint értesülünk az egylet u j 
helyisége megnyitása alkalmá- 
b 0 1 fölolvasással, énekkel, szavalattal és táncz- 
czal egybekötött ünnepélyt fog nov. hó 
14 én rendezni és ezzel megkezdi a téli idény 
alatt tartandó házi estélyeknek sorát, 
melyekben nem egyleti tagok és közreműköd­
hetnek. — Felhívjuk úgy az összes k e- 
leskedő osztály, mintáz érdek- 
rödó körök figyelmét e hivatását 
teljesen betöltő, a hasznost az élvezetessel 
nyújtó egyletre.

* Tombola és tánczvlgalom. A f. hó
31-én az evang. egyház uj orgonája javára 
tartandó tombola iránt mindinkább fokozódik 
a közönség érdeklődése. A tombolajegyek már 
is szép keletnek örvendenek Belépti jegyek : 
Szepessy és Kerekes, Forgách Károly, Zádor 
Lajos, Benyács Emil, Jánossy József és Ka- 
szanyiczky Endre urak üzleteiben kaphatók. 
Páholyokra Jánossy József urnái lehet elője­
gyezni. Számot vetve a közönség érdeklődésé­
vel, a rendező bizottság igen Ízléses tárgyak­
kal szaporította a tombola nyeremények szá- 

, Dl*t- — Egyik biztosítékát a tanczvigalom 
I i-ikeréuek nyújthatja az el te-báljainkról e ő 
j nyöseu ismert tánczreudezők névsora is. a 
j melyben ott látjuk : Frater Géza, C-aba Zol- 
: Ián, Domahidy Elemér, Domahidy Viktor és 
I Desszert Emil urak neveit. Az előjelekből 
Ítélve, e mulatság méltóképen fogja megnyitni 

' a léli évad vigalmait.
* A kölcsönös sególyző egylet mely a 

szegényebb nép erdeiében a-akult, a melynek i 
emöke városunk polgármestere S i m o f f y j 
Imre kir. tanácsos ur, mint az előző számban j 
közöltük volt, pár éve sincs mióta működik í 
városunkban, s már is 85,425 frt 70 kr. be- í 
vételt tüntet elő, 1884. évi január 1-től 1885.' 
évi szeptember hó végéig. — Valóban dicsé-1 
retet érdemelnek az egylet vezetői, kik nem * 
kímélve időt, fáradtságot, minden dij nélkül [ 
igyekeznek a közvagyonosodást előidézni s a t 
szegényebb nép osztályt ez utón a takarékos- j 
Ságra buzdítani. — íme itt a példa, hogy a j 
heti 20 kr. megtakarításokból, mily összeget 
lehet rövid idő alatt is elléállitani, — s mond­
hatjuk, hogy ha a kölcsönös segélyző egylet 
intézménye meg nem honosult volna városunk­
ban, a fent jelzett pénz összeg legnagyobb 
része haszontalan helyen elkallódott volna, míg 
igy egyesek és családok már is — meg sem 
érezve — szép kis megtakarított összeggel 
bírnak. — Az egylet helyisége, a főpaczon le­
vő ipar s kereskedelmi bank épületében föld­
szint van berendezve, hol a tagok heti beté­
teiket fizetgetik és hol a tagok olcsó kölcsönt 
nyerhetnek. — Felhívjuk azért ez intézményre 
ismételve a t. közönség becses figyelmét.

* Statisztikai és népmozgalmi jelentés. 
Városunk lakosságának átlag száma: polgári 
51.122, katonai 1626. Együtt =: 52.748. S z ü- 
1 e t é s e k száma (ckt. hó ll-tói okt. bő 
17-ig) Törvényes 11 fiú, 16 leány, — együtt,
— 27; — törvénytelen 2 fiú, 6 leány, — 
együtt r= 8, — összesen 13 fiú, 22 leány, — 
együtt — 35. Halvaszülött: 2 törvényes fiú. 
Születések évi százaléka 1000 lakos után 37.
6°/o- Halálesetek száma: 10 fiú, 11 
tő, — együtt 21. Korra néz»« meghalt 0—20 
évig 15, 20—30 évig 2, 40—60 évig 3. — 
60—80 évig 1, Halálesetek évi százaléka 1000 
lakos után: 21. 3%

* A városháza nagy termében ma délután 
3 órakor gazdasági és intéző bizottsági ülés 
tartatott. A költségvetés és a vámtarifa tár­
gyalásai íolynsk

Meglepő és. Egy derék férfiú késő este 
dolgát végezvén, hazafelé ballagott a kis mes- 
ter-utczában. Csupa jószívűségből bedugja fe­
jét, figyelmeztetni a lakókat, hogy to vajok is 
vannak a világon. Da alig kezdi el moudóká 
jót: Jó emberek csukjátok be . .. egy kanna 
viz zudul rá és elfojtja benne a szót. Mig ő 
ott levegő után kapkodna, egy női fej néz ki 
sz ablakon és igy feddi hangos szóval: „Nem,

1 tem 1
1 tör
1-1

me sá tam é nak gok
1

el tak
1----------------

! 8 téct én j da ha ne

mi ! ,é‘
got mond zug zak nak gaz

szól sem csak az a hús ke n

a gott sem 8 oh im j nagy mik lan

nu
----------------

ton ▼ér sze szi tóm da gaz

ko ŐSZ i soh volt ; í tek +min

hoz ta 20 í vem tör den ság lom j

megmondtam, hogy pont kilencz órakor itthon C A u ujt a V k u v
légy.“ Derék barátunk felfogadta, hogy soha u , , ” •-
többé nem lesz jő szívül i Megfejtendő lóugrás szerint. — Kiindulási pontm mm f *-P,äI Van moorialnlna

x Az „Europa“ kávéház nem faijába vi­
seli Európa nevét, mert az egyike a mi való 
ban európai modorban berendezett kávéháza- 
ínknak. A kávéház uj bérlője is európai em-r 
. er **vén, gondoskodik arról, hogy vendégei ? 
jó kávéházi italokkal, pontos kiszolgálat mel- \ 
let elláttatván minden kényelemtől körnvezve t 
és jól érezzék magukat. Ezért szerződtette a 5 
Kicz Károly és a Magyar: testvérek derék l 
zenekarát, melylyel — váltakozva — a vasár- ■■ 
napi fekete kávé mellé teremtenek egy kis t 
pKos jó kedvet. Van ott újság Európa minden Ü 
részéből s e mellett a helyiség is igán alkal- f 
más helyen fekszik Egyszóval Európa azon í 
k-8 részének, a melynek neve Debreczen, *
Ajánljuk pártfogásába a benne levő Eurőpa- 
kávéházat! F |

* Mai számuukhoz mellékelve veszik ol-i 
vasúink Bauer és Társa helybeli jó hiril gép- f: 
gyárr&ktárosok érjegyzését, mit is ajánlunk 
gazd-iközönség szives figyelmébe. Í

Hazánk s a külföld- |
— Merónylat Kopenhágában. Midőn &'i

dán miniszterelnök okt. 21-én délután laká- $
sára visszatért, a kapu alatt egy fiatal ember, 
á litólag nyomdász, r á 1 ö 11, a lövés azonban 
a miniszterelnököt nem találta el. A merény 
lót azonnal elfogták.

— Sir H. Wolff egyiptomi küldetése,
sikerrel járt. Az alkirály es sir H. Wolff kö­
zött egy konvenczió jött létre, mely 
szerint együttesen fognak tanácskozni a Szu­
dán paczifikácziőjának módjáról, az egyiptomi 
haderő újjászervezéséről és a pénzügyi és 
a polgári közigazgatás rendezéséről.

A maglódi vasúti szereacsétlenség oko- 
zőja kizárólag a szolgálatban volt József Mik­
lós váltóőr, kinek kötelessége lett volna az 
állomásról elindult omnibuszvonatot mindaddig 
leinteni lámpájával, mig a tehervonat a váltón 
keresztül haladt; ő azonban leitta magát 
s elaludt. A kár bizottság becslése szerint kö 
rülbelől hatezer forint.

— Véres nászünnep. Szatmárban Schőn- 
föld Ignácz kereskedő leányát, Saroltát nőül 
vette Krausz Zoltán a mád! zsidó. A laka- 
dalmas nép együtt mulatott az örömszülők há­
zában, mid n egyszerre két lövés dördült el, 
s az uj asszony ájul tan omlott férje karjai 
közé. A lakadslmas nép elremülten futott az 

I ablak alá, honnan a lövések jöttek, s ott ta 
•Iáit véreben fe; rengve egy Juracskó Béla nevű 
' kereskedő segédet, ki az egyik lövéssel Schön- 
: féld Saroltát akarta meglőni, a másikkal p dig 
saját eleiének volt véget vetendő. Juracskó 

\ bele halhat sebébe, mig az asszonynak szánt 
: golyó erejét a fűző pánczélja fogta föl.

— Rövid hírek a király, mint Bécaből 
Írják, valosziiiüleg nt-m fog lejöhetni Budapesre 
a kiállítás berekesztésére, a nagy szenem ma­
gyar tannyelvi folyamot 115 férfi és 100 nő 
látogatja, 15 évestől 60-ig. A soproni irodalmi 
és művészeti i őrnél pályázat volr kitűzve versre 
és humoios felolvasásra. Az előbbire 22, az 
utóbbira 14 pályamű érkezett. A versek közül 
mrgdizaevtetett „a múzsa Írója“ czimü. A pró­
zai müvek közül jrlalmat nyertek : „A szere 
lemről“ (szerző Szakouyi Kálmán) és „Péntek 
Jerémiés uj tubája* (szerző Újvári Béla) s 
megdicsértetett a „modern beszélge-
t é S 0 k.B

, ' > j y a Koztuk nov
i'On eraefces könyvet sorsolunk ki.)

Múlt számr-jtvéuytink megfejtése a Kő­
vetkező :

Halovány az őszi rózsa#
Hullóban a levél róla,
Oly halovány színe, nincs már 
Oh! oly beteg ez a kis lány I 
Fáj nekem a kis lány búja,
Hanem ö ezt nem is tudja,
Szivem olyan felre dobban 
Halála sem fájna jobban I 

Helyes megfejtései beküldötték: B. M. 
(Budapest), Tóth Mariska (nyertes) N N 
Margit, Körmenriy Juliska, Ny. Gyulai Sziáma 
Vtlma, Nagy Ödön, Szontag Dezső, Terei 
Gizella.
Felelős szerkesztő : Oáspúp Jmpo.

Kiadó : W utasd Tmr*«».

Holnapután betlön os' 
minden hétfőn este

a
„Csokonai“ kisvendéglőben
(Csapó-utcza Kainráth ház)

F r i s
Hurka és Kolbász

lesz kapható.
Egyszersmind tudomására ada­

tik a t. közönségnek, hogy minden 
színi előadás után a legvá- 
logatottabb friss enni valók lesznek kap­
hatók.

Múzsák.
— Jókai „Czlgánybáró“ czimü operettje, 

: melyhez Strausz Janos irta a zenét, ma este 
i kerül először színre a bécsi an der Wien 
: színházban.

— Molnár György megvált a temesvári 
szi:>háztól. Erre a primadonnák (Gerőfyné s 
Erdélyi Marietta) közt felmerült villongások 
szolgáltattak okot.

— Szentes ünnepe. Horvát Mihály törté- 
nel-iró és Tóth József színművész emlék táblá­
inak leleplezése okt. 22-én ment végbe Szen­
tesen. Horváth M. szülő háza előtt Mihálovics 
János szavalta el Várady Antal alkalmi kőlte 
ményét, a Tóth F. szülőháza előtt pedig Csák­
tornyái Lajos szavalta el saját költeményét. Az 
ünnepélyt vidám lakoma, ezt pedig fényes bál 
követte. Szentesnek közel 200 vendége volt az 
ünnepély alkalmából*

K. özgaz das ág.
— A kiállítás bezárása. Az országos I 

kiállítás bezáró ünnepélye f. évi november hó 
4 én délelőtt 11 őrára van tervezve. A kiál­
lítás területe ez ideig marad nyitva a közön-1 
ség előtt.

— Budapesti sertésvásár. Kőbánya okt] 
22. Az üzlet változatlan. — Magyar urasági 
öreg nehéz 42. ‘/2—43. */,2 írtig, magyar uraság I 
fiatal nehéz 45.—.— 46.— írtig, magy. uras.
fiatal közép 46.----- 47.— írtig, magy. uras
fiatal könnyű 47.---- 48.— írtig, magyar sze­
dett nehéz 43.—44. Vs írtig, magyar szedett 
közép 44.'/3—45 -V, írtig, magy, szedett könnyül 
46.'/ü—48.— írtig, romániai átmeneti ba-l 
konyi nehéz 38.7$— írtig, rom. átmeneti
eredeti közép-------- .— írtig, szerbiai átme-1
net nehéz 44 7s—45.*/s írtig, szerb, átmeneti | 
könny. 47.—48— . írtig hizó a vasútról mázsáivá ’ 
30.—33.— írtig, hizó 1 fél éves élősulyben! 
4°/0 —.—. hizó két éves élősúlyban —.—.— ; 
írtig, makkos sertés élősúlyban, 46'/« levonással 
írtig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 
kiló és 1*/..os levonással mótermázsánkint ér­
tendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, me-1 
lyek mint átmenetiek adattak el a vevőnek, pá 
ronkint 3 arany vám fejében megtéríttetik

Nyújtsuk a szerencsének jobbunkat
500,000 márka
főnyereményt ígér kedvező esetben a legújabb ham­
burgi nagy pénzsorsjáték, mely a magas kormány ál­
tal jóváhagyatott és biztosított.

Eme újabb játék-tervezet előnyös berende­
zése abban áll, h-igy rövid pár hó lefolyása alatt 
7 sorsolásban lOo.OOO sorsjegy közül 50/00 nyere­
ményünk kell bizton történni, ezek között vannak 
főnyeremények esetleges 500.0U0 r. márka illetőleg

1 nyerem á m. SOO/OOj 26 nyerem, á m. 10000
1 nyerem, á m. 200,OOOj 56 nyerem, á m. 5UOO
2 nyerem, a m. 100,000 106 nyerem, á m 3000
1 nyerem, á m. 90,000 253 nyerem, á m. 2000
1 nyerem á m. 80,000] 512 nyerem, á m. 1000
2 nyerem, á m. 70,000 818 nyerem, á m. 500
1 nyerem, á m. 60,000 --------  -
2 nyerem, á m. 60,000
1 nyerem, á m. 30,000
5 nyerem, á m. 20,000
3 nyerem, á m. 15,000

31720 nyerem, á m. 115 
16990 nyeremény 

á. m. 300, 200, 160, 124, 
100, 94, 67, 40 20

Ezen nyereményekből az ehő osztályban 2000 
sorsoltatik ki 117,000 m. összegben. — Az 1. osz­
tályú főnyeremény 50,000 M. lesz s 2-ikban 
60,000, 3-baii 70,000, 4-ben 80,000, az 5-ben 90,000 
a 6-ban 100,000 a 7-ben pedig azonban esetleg 
500,000 illetőleg 300,000, 200,000 stb. márkára 
emelkedik. A nyereményhuzások tervszerűig hiva 
tál osan vannak megállapítva.

A legközelebbi első osztálya húzáshoz kerül 
1 egész eredeti sorsjegy csak 3.50 ft. o. é.
1 fél >. „ „ „ 1.76 ft. o. é.
1 negyed „ „ „ 90 kr. o. é.
Mindennemű megbízások, a pénz beküldése, 

postautoni fizetés vagy az összeg utánvétele mellett 
rögtön a leggondosabban teüesittetnek, mindenki 
aa állam czimerével ellátott eredeti sorsjegyet tőlünk 
saját kezeibe kapja.

A megrendelésekhez a szükséges hivatalos 
tervezetek ingyen mellékelteinek, melyekből úgy a 
nyeremények beosztása az illető osztályokra, mint 
szintén az illető betétek is megláthatók és minden 
hozás után érdekelt feleinknek felhívás nélkül meg­
küldjük a hivatalos huzási lajstromot. Kívánatra a 
hivatalos tervet előre megküldjük megtekintés vé­
gett bérmentve és készek vagyunk nem tetszés ese­
tében a sorsjegyet az összegnek visszafizetése mel­
lett húzás előtt visszavenni.

A nyeremények kifizetése tervszerűen pontosan 
s az állam jótállása mellett történnek.

Csoportozatunk mindig a szerencse kegyeltje 
volt és érdekelt feleinknek gyakran a legnagyobb 
nyereményeket fizettünk ki, többek között 250 0 00. 
100.000, 80.000 60.000, 40.000 stb. márkával.

Egy ily, a legszolidabb alapra fektetett vál­
lalatnál előreláthatólag mindenütt a legélénkebb 
részvétre lehet bizton számítani s kérjük ennél­
fogva, hogy minden megrendelést teljesíthessünk, a 
megrendeléseket mih marabb, úe mindenesetre f é. 
október 31. előtt beküldeni.

KAUFMANN és SIMON

bank- és váltó-üzlete Hamburgban.
ü. i. Ezennel köszönetünket nyilvánítjuk az 

eddig megajándékozott bizalomért, és kérjük eme 
njabb nagyszerű kilátású sorshúzásra becses fi­
gyelmüket.

A FENTEBBIEK.



FŰSZER-, FESTÉK, CSEMEGE- és ÁSVÁNY-VIZ taesMteembe,
W' * “SÍM ÍáVa ’ =»6"',- Ceylon-, Nei.cher,, Perterik.

NAPONTA FRISS PERGELT és DARÁLT Ka vi>, 
valédi orosz és chinai császár keverék, peccé virág, fekete caraván souchong, congo és naran s^hrii 

Hagy.r es .„go. ,h,„ 8n«emé„y,ke,. pozsonyi kétszer sB.t mandfiás vfgy JZZ 

■ Ananas-, jamaica-, cuba- és braziliai-rumot.
*j *“ I» « » » « g£ i 1* <> K <- B -K q . „ q- «W,

v ne - “elfb®" ”,stván“ Sózmalmi lisztekét napi árszabály szerint.
Valoth CSÁSZÁR és AMERIKAI SZALON PETRÓLEUMOT

Továbbá mindennemű fűszer üzlethez TartnvA at11, t , ... ÄULLUMU1,
mellett) havi elszámolás mellett, legnagyobb figyelemmel szolgál arukat legj Hiányosabban, helyben ismert házakhoz, (könyvecskék

8 tisztelettel,

xxxxxxXiőc
iF^eo

tecitpnVanb szer!UC5é!n úgy a bel)beli, mint a vidéki nagyérdemű közönséget ér- 
lesnem, hogy őszi és teli idényre raktáramat a legjobb anyagból készült

női, férfi és gyermek,
ö — Ír t Irll § 1

or, poszté e
e

árukkal szereltem fel.
vevő “J* vmÍnt, e-d£ f?tö/eklésem, °da irányulod az igen tisztelt czipőt 
nalvérdemn v- a legjobb minőségű arukat a legolcsóbb árban szolgálhatni a 
nagyérdemű közönség további b. partfogasat kérve illő tisztelettel

FALK OTTÓ.

Debreczenben a városház
épületben 

Telegdi K. Lajos könyvkeres 
kedése mellett.

§ Az arany
Megrendelések mérték után, ugy- 

0 to-an eszkö-

csizmálioz
szinte javítások gyorsan és pon- 

öltetnek.

művirág, gyöngy és érczből,
eddig itt még nem látott mennyiségben, és iz- 
le.steljes választékban, legjutáiiyosabban ajánl

fiAUM MIKSA.

37 év alatt több mint százezer gyó»y- 
eredmény következtében 63-or dijaz-

tatott.
Ä, äjä Í »<£
100.000 beteg embert gyógyittatott ki, 8 az orvosokat mind maLBzeTtík segítségével több rniut 
gyógyászati társulatok, egészségügyi kiállítások) melvek kivhen"'.1.08*!*- njerte (hazi orvosok, részesült (a 61-iket 1885-ben nyerte NizzálZ az eJe,7«,ó v Jí,^,Tel 0 most 61 kitüntetésbe,! 
járulnak a leg,obi, európai uralkodók udv. szállitói'diploraáf'_kiájhtáSou, ®zfl3t trem)l £hhez 
nak kitűnő gyógyhatását. Róbert gróf Párisban “ a keblen » ÓD mal^takivonatá-
gyitásrói van szó. az orvosok a Hoff Janos fBerlinhen e,8n’, a í r bazaiaban, amint valami gyó- 
íőUgynok Flórenczben Így ir : „aTö„ Hoff János ?Í e L^ ^V°D rendelik- ~ A franVzia 
szeretjük inni, s utána rendkívül jól érezzük mlimL? P Igen j6i IzIik’ mi azt ‘I
Párisból. Gyomorbajom csaknem már megfnlasztot! franCzia í6ü8ínök
ki nékem az ön malátakivon.tát ajánlotta Fzen italnak krtszf l, l*"' Gafso°' 0rT0Sra akadtam, 
Chartram, pénztárnok, Montmartre-ut 59 sz ~ Wm k koazonhetem egészségem helyreállítását, 
hazak biztosának hivatalos jelentése Hivatalosan hGnn & lk'usbur"‘ porosz katonai kor-
oai kórházakban egy igen tápláló es erősítő RaL t l J ’ h°gy i kÜlöutéle P0r08z *»»«-
nat egészségi sör. Különösen tifo«W „« ^-. *Í41t-*m> 8 ez 8 Hüff Jáuos-féle m latakivo- 
nem tudtak szólni, nem tudtak 2 ni 1 í‘Jed°krél ,lg8D j,ótékoní hatassal volt. A betegek 
szólás! tehetség és testi erő ismét visszaterte^stb6 —“ ö 6gy íeU ha8ználata uta"
a malata gyógyszerek feltalálójának s gyárosának bRnfl V-,L ge vf0rgy’ Gorc8or8za8 királya, 
rek elismeréséül megküldte az udv. ezallitói d$’omat ’ ezen k,tUuő

Oi\osi nyilatkozatok Holf János malátakészilmenvei
felől.

csokoládémmal«^ » malátakivonat egészségi sör. a maláta­
vizsgálva. E vizsgálatnál oly részek taUlS ® , v vegytani laboratóriumában meg let ek 
véghél elgyengülésénél az tala.tattak, melyek az emésztési ezervek satnyaságánái, a
dásnál és aszlászai hajlamnál Ipo^tÍü8 .™ndet ®“8e8énél, valamint mell bajoknál, elsováuyo- 
kivánt eredménnyel használhatók 0’ tap,í'° és erősit,i ‘alajdonukuál fogva nagy és

Di*. Granichstätter,
es. k. városi főorvos Bécsbon.

«;„,í,Je^yZnU : Minden a malátakivonalról szóló hirdetmények csak utánzatok, mire a betegnek 
vigyázui kell. - A valódiság jele, hogy a Hoff Jácos-féle malátakeszitmények a védjegyűvel a fel­

találó arczkepével s aláírásával ellátva vannak 1
, , * 'Vnt0n nalÓ‘ ,emmJse™ k?lde‘ik- Az első, valódi nyákoldó Hoff János-féle maláta mell­

éj ukorkak kekpapirban vannak. Vételénél határozoitan ilyeneket kell kérni,
... . A gyógyszerek leírását használati utasítással s a betegek névsorát, kik mellbeteeségik-
bol, testi gyengélkedésből s aranyere? bajokból kigy. gyiitattak, mindenki ingyen kanja

Arak : a valódi Hoff János-féle maláta kivcnati egészségi sor: Kev nalaezk 60 kr Fel kilo maláta-csokoládé l a frt 40 kr, II. , írt 60 kr. (Nagtobb”vé,élni, árenge^Ly!) Mafáta czukörták 
egy zacskójfiO kr. Malata-kivonat egy üvegcse 1 frt 12 kr, kisebb 70 kr. Gyermek Upmaláta-liszt 1 
frt. Egy maláta íurdo SO es 50 kr.

Főraktárak. C s a n a k József, R i c k 1 J. Ze mos, G e r é b y Fülöp 
y ,l J. S a Lej os D e b re c zen be n. A valódi Hoffféle m láta egészség ser 60 
kr. ürbreczet,ben továbbá Koránji Imge gyógylarábdn Nyi egyház, és Biró (Kiss 
Samuel) Janki Antalnál N.-Váradon. (t2)

■uzás már október 31-én.
pák még kevés telet

Főnyeremény készpénzben

5000frt ttuiiJ I Djereméayl
íTmte^U.IJUQfn^ij HIIIM

Jjállitt'jilorsjegyei, Kezelőséce.-BÜdapest, Andrálsyit«.
kaphatóik e lap kiadóhivatalában.!

3241
1885.

árverési hirdetményi kivonat.
A nánási kir. járásbíróság mint te­

lekkönyvi hatóság közhirró teszi, hogy 
özv, Nagy Sándorné végrehajfatónak 
Szabó István és társai végrehajtást sxen- 
vendö elleni 251 frt 41 kr tőkekövetelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
a debreczeni kir. törvényszék (a nánási 
kir. járásbíróság) területén lévő Dorogon 
fekvő a dorogi 622, 3938, 3939, 3940, 
3941 sz. tjkvekbeu foglalt ingatlanokra 
az árverést 7248 írtban ezennel megálla­
pított kikiáltási árban elrendelte, és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlan az 1885. évi 
november hó 6-ik napján délelőtt 9 óra­
kor a bírósági székhelyen megtartandó1

Inyilvános árverésen a megállapítottuk]- 
jáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10 %-át 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t. ez. 42. 
§-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. sí. a. 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. fi­
sában kijelölt óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál elő'eges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elösmer- 
vényt átszolgáltatni.

Kelt H.-Nánáí on, 1885. évi augus-t. 
hó 3 napján.

A nánási kir. járásbíróság, mint te­
lekkönyvi hatóság.

Sebestény,
aljárásbiró.

Debre ezen, 188b. nyomatott

Bőr-kenőcs.
I-sö minőségű, bámula­

tos olcsó. Szállítja Popper 
Miksa, Becsben, orszáíra-yü- 
léstér (Reichsratbplaez.) 

KUTA8I IMRE könyvnyomdájába», -----

Halottak estéjére ajánlom du^ 
lampion-rak tóra mat.

Steyerországi aranyhalaimat
Az országszerte ösmerős Weil fiai 

szalámi-gyárából naponta friss és tisztán
kezelt tormás virstli párja 5 kr.

Kapható Mendelovits Lajos űző­
iében.

1885. XVII. é
ElSflzrtenl «rak :

Helyben és postán küldve. 
Hgr érre . ... 10 frt—kr.
í'ól irr» .... 5 *
2<e?yed irre l ,, 50 „

lígye* szar/i 6 kr.
A lap .zelt*mi réasci li'.MÖi,In­
den k.irlemeny

m*. »■«b«rm*ntr* kUluwvu-.

Elinthetni helyben 
TBl.RGUI K. .LAJOS e. IfJ. 
OSÍTHV KABOLVi-,,.- 
keraekedéerbuu rí a kia iobiva- 
t*lbfcc KUTASl IMRE kónyv- 
syoodÁjihMt a a poatakivautok

A közös kb]
(E-) Ausztria és 

budgetje, melyet most 
Béni közös pénzügymini 
elé, nagyjában ugyanaz! 
mint az idei közös költi 

Azt mondtuk : u 
mert ha a részleteket 
juk, hogy mindenik közi 
ismét emelte t ál 
s a i t. Ahoz képest nem 
kel ugyan, de mégis cs^ 

Így a közös hadüq 
seregre 1886-ban 
forintot kér, holott a 
58ö ezer forint volt a;i 
itt a jöv5 évben 82 ez| 
s e b b az előirányzat, 
tengerészeinél 
Bylandt-Reidt ezt az cl 
nyiben 1885-re ezen at 
millió 618 ezer forint 
lenben 1886-ra 11 mill 
emeli föl s igy a ti 
fél millióval em] 
és Ausztria terheit.

A haditengerj 
azt az ellenzék már 
tatta, úgy sincs semmi | 
országra nézve, de mé 
sincs. A mi monarkhián 
tengeri hatalom^ 
még a legkissebb tenge 
mérkőzhet össze. A dal 
védelme kitelnék egy pás 
másfelől gyarmatosításra! 
gondolhatunk, tenger feí 
sem másik szomszédunk,] 
Olasz-, sem Oroszország 
miféle körülmények közi 
sem lehet támadásra.

Miért parádéznak 
hogy egész tengeri hadi 
hajókat szerelnek fel, t| 
tartanak méregdrága 
10.000,000 írttal), mii, 
szüksége sem Magyaréra] 
triának ?

A monarkhia teki| 
ez a tengeri katonáséi, 
világ jól tudja bel- és 
hogy p. o. csak Olaszod 
kerekedik, elzárhatja hl 
egész Adriai tengert, ugl 
dihajóiuk szépen ott gu<f 
lai kikötőben.

Hanem hát ősi bü| 
hadügyminisztériumnak 
vezérletnek, hogy mindig 
a parádézásra, az 
a csillogásra. S ej 
tálán nagyzolást mindig 
pei kellett és kell, hogy] 

A közös k ü 
riumis feljebb 
kiadásait, t. i. 1885-b| 
776 ezer forint, a jövő 
3 millió 843 irtot, lehal 
többet. A 3.843,000 írj 

a) a B ó c s b e u[ 
ügymiuiszteriuuj 
esik.

Ez tehát nem közöd 
Azaz, hogy kiadás 

de Magyarorszag csak kj 
a maga részét, Ausztriai 
sen Bécs lakossága kapj 
mit az osztrák kincstaí 
mit a magyar adózó fiz] 
mi gyönyörűséges közös! 
rönkben: közös ügynek] 

b) Rendelkezi 
ügyminiszterium számár!

Ebből sem lát 
hasznot sem s mégi] 
ez is.

Csak egy példára 
nini&i sajtó hallatlan ij


